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Κυριακή του Ασώτου στον Ι.Ν. Αγίου Αλεξάνδρου 
Καρδίτσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή του Ασώτου 16 
Φεβρουαρίου 2025, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου 
και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου 
Καρδίτσης.
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Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι στην παραβολή του Κυρίου για τον 
άσωτο υιό, που διαβάζεται ως ευαγγελικό ανάγνωσμα κατά τη δεύτερη Κυριακή 
του Τριωδίου, ο πατέρας προκαλείται από τον υιό του με τον λόγο: “δός μοι τὸ 
ἐπιβάλλον μέρος τῆς οὐσίας”.

Σύμφωνα με το κληρονομικό δίκαιο της εποχής εκείνης, όταν ένας υιός ζητούσε 
την περιουσία του και έφευγε από το πατρικό σπίτι, η πράξη του αυτή αποτελούσε 
αμφισβήτηση του πατέρα.

Σύμφωνα με το νόημα αυτής της παραβολής, όταν κι εμείς φεύγουμε από τον Θεό 
Πατέρα, με την απιστία, με την αμφισβήτηση και με την άρνησή μας, χάνουμε τις 
Θεόσδοτες δωρεές και τη θεϊκή σχέση.

Ακόμα κι αν κατά τις πτώσεις μας, κάποιες φορές απιστήσουμε ή αμφισβητήσουμε 



ή αρνηθούμε την παρουσία του Θεού, δεν πρέπει να φύγουμε μακριά από τον 
Πατέρα.

Γιατί όπως και ο άσωτος υιός, θα περιπέσουμε σε λιμό πνευματικό, γιατί θα 
στερηθούμε την θεία παρηγορία και την Χάρη του Θεού, που συνέχει και συγκροτεί 
το νου και την καρδιά μας.

Τότε, για να χορτάσουμε την πνευματική πείνα μας, θα τρεφόμαστε με 
“ξυλοκέρατα”, δηλαδή με σκύβαλα του κόσμου και αυτό δεν επηρεάζει αρνητικά 
μόνο τη σχέση μας με τον Θεό, αλλά και με τους άλλους ανθρώπους.

Η περίοδος του Τριωδίου, μας ανεβάζει σταδιακά σε μια πνευματική κλίμακα και 
μας βοηθά να αναλογιστούμε τις Θεόσδοτες δωρεές που χάνουμε, όταν φεύγουμε 
μακριά από τον Θεό Πατέρα και να συνειδητοποιήσουμε αυτό που τονίζει ο 
Απόστολος Παύλος: “ἠγοράσθητε γὰρ τιμῆς”.



Όταν μετανοούμε και επιστρέφουμε στον Θεό Πατέρα, δεν μας τιμωρεί, αλλά μας 
υποδέχεται με ανοιχτή αγκαλιά, μας αποκαθιστά ως τέκνα του και μας προσφέρει 
το ουράνιο δείπνο, που είναι το Σώμα και το Αίμα του Χριστού.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι δεν πρέπει να ομοιάζουμε με τον πρεσβύτερο υιό της 
παραβολής, δηλαδή να μην χαιρόμαστε με την πνευματική πρόοδο των άλλων και 
να αρνούμαστε να συμμετέχουμε στο ουράνιο δείπνο που μας προσφέρει ο Θεός 
Πατέρας, γιατί ο Χριστός προανήγγειλε, ότι τους χλιαρούς Χριστιανούς θα τους 
“εμμέσει”.

Ο Χριστός θέλει κοντά του όσους είναι θερμοί Χριστιανοί, τηρούν τις εντολές Του, 
αναγεννώνται και χαριτώνονται μετέχοντας στη Θεία Κοινωνία και ζουν μέσα 
στην αγάπη του Θεού Πατέρα.


















